

2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» на 2022 год установлен дифференцированный норматив отчислений в местный бюджет от акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации в размере 0,06361% (в 2021 году - 0,06454%).

Доходы от уплаты акцизов на нефтепродукты за отчетный год составили 11234,3 тыс. рублей или 100,3% от плана. План утвержден в размере 11196,0 тыс. рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступления увеличились на 1794,8 тыс. рублей или на 19%, что обусловлено увеличением налоговой ставки с 01 января 2022 года.

Налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения

В соответствии с Законом Свердловской области от 08.12.2021 №111-ОЗ «Об областном бюджете на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» норматив отчислений в местный бюджет установлен в размере 40,5% от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения с территории (в 2021 году - 39%).

За отчетный год поступления налога составили 74030,3 тыс. рублей или 99,7% от годового плана (план утвержден в размере 74283,0 тыс. рублей).

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступления выросли на 38,1% или на 20427,6 тыс. рублей. В сопоставимых условиях (без учета изменения норматива) поступления увеличились на 33%.

Значительный рост поступлений по сравнению с прошлым годом, в первую очередь, обусловлен увеличением числа индивидуальных предпринимателей, перешедших на упрощенную систему налогообложения и ростом доходов у ряда индивидуальных предпринимателей.

Недоимка перед местным бюджетом по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, на 01 января 2023 года составила 538,0 тыс. рублей. Рост уровня недоимки по сравнению с началом года на 40,3 тыс. рублей (8%), что обусловлено увеличением норматива отчислений в местный бюджет.

Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности

За 2022 год поступления единого налога на вмененный доход составили 14,5 тыс. рублей, что составляет 48,3% от утвержденного годового плана. Годовой план утвержден в размере 30,0 тыс. рублей. Недовыполнение плана связано с невыполнением своих обязательств налогоплательщиками в части погашения задолженности по налогу.

Снижение к уровню прошлого года на 99,7% или на 4699,6 тыс. рублей обусловлено отменой системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности с 01 января 2021 года, в соответствии с пунктом 8 статьи 5 Федерального закона от 29.06.2012 № 97-ФЗ «О внесении изменений в часть первую и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статью 26 Федерального закона «О банках и банковской деятельности».

Недоимка по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности на 01.01.2023 составила 101,0 тыс. рублей. Снижение недоимки по сравнению с началом года на 312,2 тыс. рублей (75,5%) связано с уплатой задолженности налогоплательщиками.

Единый сельскохозяйственный налог

В отчетном периоде поступила задолженность по пеням в размере 0,8 тыс. рублей. План на 2022 год не утвержден в связи с отсутствием на территории зарегистрированных крестьянских (фермерских) хозяйств.

Налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения

Поступления по данному источнику составили 4439,2 тыс. рублей или 106,4% от годового плана. Годовой план утвержден в размере 4172,0 тыс. рублей. Рост поступлений к уровню прошлого года на 15,1% или на 580,8 тыс. рублей. Перевыполнение плана и рост по сравнению с уровнем прошлого года обусловлены увеличением числа индивидуальных предпринимателей, применяющих патентную систему налогообложения (с 418 плательщиков в 2021 году до 423 в 2022 году), увеличением числа приобретенных патентов с более высоким потенциальным годовым доходом, уплатой задолженности налогоплательщиками.

Недоимка по налогу на 01.01.2023 составила 34,0 тыс. рублей. Снижение по сравнению с началом года на 38,0 тыс. рублей (53%) обусловлено уплатой задолженности налогоплательщиками.

Налог на имущество физических лиц

Годовой план по налогу на имущество физических лиц на 2022 год утвержден в размере 7464,0 тыс. рублей. Исполнение налога за отчетный год составило 7780,5 тыс. рублей или 104,2% от плана. По сравнению с уровнем прошлого года поступления выросли на 1251,0 тыс. рублей или на 19,2%. Перевыполнение плана и рост поступлений по сравнению с прошлым годом связан с особенностями расчета налога на имущество в первые три налоговых периода с начала применения порядка определения налоговой базы исходя из кадастровой стоимости объекта налогообложения, а также с уплатой задолженности по налогу налогоплательщиками.

Недоимка по налогу перед местным бюджетом на 01.01.2023 согласно данным, предоставленным Межрайонной ИФНС № 31 России по Свердловской области, в соответствии с приказом Минфина РФ № 65н, ФНС РФ № ММ-3-1/295 от 30.06.2008 «Об утверждении периодичности, сроков и формы представления информации в соответствии с Правилами взаимодействия органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления с территориальными органами федерального органа исполнительной власти, уполномоченного по контролю и надзору в области налогов и сборов, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 12.08.2004 № 410» составила 4835,0 тыс. рублей, снижение недоимки по сравнению с началом 2022 года на 393,3 тыс. рублей (8%) обусловлено уплатой задолженности налогоплательщиками.

Земельный налог

План поступлений по земельному налогу на 2022 год утвержден в размере 31975,0 тыс. рублей, исполнение составляет 30631,9 тыс. рублей или 95,8% от плана. К уровню 2021 года поступления снизились на 14877,6 тыс. рублей или на 32,7%.

Поступления земельного налога с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах городских округов, за отчетный период составили 15681,1 тыс. рублей или 96,2% от плана. Снижение поступлений по сравнению с уровнем 2021 года на 39,6% или на 10290,9 тыс. рублей обусловлено возвратом в отчетном периоде излишне уплаченных сумм в размере 2216,3 тыс. рублей и уменьшением налогооблагаемой базы в связи с переоценкой земель.

Поступления земельного налога с физических лиц, обладающих земельным участком, расположенным в границах городских округов, составили 14950,8 тыс. рублей или 95,4 к плану. Снижение поступлений по сравнению с уровнем 2021 года на 23,5% или на 4586,7 тыс. рублей обусловлено уменьшением налогооблагаемой базы в связи с переоценкой земель.

Недоимка по налогу перед местным бюджетом на 01.01.2023 согласно данным, предоставленным Межрайонной ИФНС № 31 России по Свердловской области, в соответствии с приказом Минфина РФ № 65н, ФНС РФ № ММ-3-1/295 от 30.06.2008 «Об утверждении периодичности, сроков и формы представления информации в соответствии с Правилами взаимодействия органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления с территориальными органами федерального органа исполнительной власти, уполномоченного по контролю и надзору в области налогов и сборов, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 12.04.2004 № 410» составила 9315,0 тыс. рублей, по сравнению с началом года произошло снижение недоимки на 2827,7 тыс. рублей или на 23% обусловлено уплатой задолженности налогоплательщиками. Основная доля задолженности приходится на физических лиц.

Государственная пошлина

План по государственной пошлине на 2022 год установлен в размере 3164,0 тыс. рублей. Поступления по данному источнику за отчетный период составили 3098,2 тыс. рублей или 97,9% к плану. К уровню прошлого года наблюдается рост поступлений на 20,1% или на 517,9 тыс. рублей. Рост поступлений по сравнению с прошлым годом связан с увеличением поступлений госпошлины по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, в результате роста количества обращений.

Задолженность по уплате государственной пошлины по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, мировыми судьями (за исключением Верховного Суда Российской Федерации) на 01.01.2023 составила 52,0 тыс. рублей, на 01.01.2022 года задолженность отсутствовала.

НЕНАЛОГОВЫЕ ДОХОДЫ

Доля неналоговых доходов, поступающих в бюджет городского округа за 2022 год, в общей сумме доходов бюджета, составила 10,2%. Прогнозные значения исполнены на 100,3%.

Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности

За 2022 год в бюджет городского округа поступили доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, в размере 19721,5 тыс. рублей, годовой план исполнен на 100,3% (годовой план утвержден в размере 19665,0 тыс. рублей).

Основным источником доходов местного бюджета от использования имущества, находящегося в муниципальной и государственной собственности, являются *поступления, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городских округов, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков* - 14350,8 тыс. рублей или 100,8% к плану (план утвержден в размере 14242,0 тыс. рублей). По сравнению с аналогичным периодом 2022 года поступления снизились на 1469,7 тыс. рублей или на 9,3%.

Снижение поступлений по сравнению с 2021 годом обусловлено в первую очередь тем, что в составе

доходов от аренды за 2022 год отражены средства, поступившие по результатам 4 аукционов на право заключения договора аренды земельного участка, в качестве единовременного внесения годовой арендной платы в сумме 811,6 тыс. рублей. За 2021 год аналогичные платежи поступили в сумме 3144,7 тыс. рублей по результатам 14 аукционов.

Задолженность по поступлениям доходов, получаемых в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городских округов, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков на 01.01.2023 составила 19185,4 тыс. рублей, в том числе: недоимка по арендной плате - 10510,7 тыс. рублей, пени за несвоевременное осуществление платежей - 8674,7 тыс. рублей. Сумма задолженности за 2022 год снизилась на 3550,5 тыс. рублей или на 15,6%, при этом недоимка по основному долгу снизилась на 3612,5 тыс. рублей (25,6%), а задолженность по пени возросла на 62,0 тыс. рублей (0,7%).

На снижение задолженности существенно повлияло списание в отчетном году безнадежной к взысканию задолженности в сумме 1449,8 тыс. рублей, а также списание начисленной задолженности в сумме 2480,1 тыс. рублей на основании решений суда.

С должниками ведется претензионная исковая работа. За 2022 год направлено 70 претензий и подано 6 исков в суд. На основании судебных решений взыскано 1423,8 тыс. рублей. В отношении ряда арендаторов-должников по результатам судебного разбирательства ведется исполнительное производство.

Доходы, получаемые в виде арендной платы, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды за земли, находящиеся в собственности городских округов (за исключением земельных участков муниципальных бюджетных и автономных учреждений) за отчетный период составили 1091,7 тыс. рублей или 93,5% к плану (годовой план утвержден в размере 1168,0 тыс. рублей). На выполнение плановых показателей повлияло нарушение арендатором графика платежей по договору аренды земельного участка.

По сравнению с уровнем прошлого года поступления выросли на 96,3% или на 535,7 тыс. рублей, что связано с погашением в отчетном периоде задолженности по арендным платежам за второе полугодие 2021 года, заключением четырех новых договоров.

Задолженность на 01.01.2023 составила 650,2 тыс. рублей, в том числе: недоимка по арендной плате - 555,7 тыс. рублей, пени за несвоевременное осуществление платежей - 394,5 тыс. рублей. По сравнению с началом года задолженность сократилась на 4,8 тыс. рублей или на 0,5%, недоимка по основному долгу снизилась на 150,9 тыс. рублей (21,4%), по пени задолженность выросла на 146,1 тыс. рублей (58,8%).

Образование недоимки обусловлено невыполнением арендаторами, предусмотренных договорами, сроков платежей. С должниками ведется претензионная работа.

Задолженность по источнику «Доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления городских округов и созданных ими учреждений (доходы от сдачи в аренду движимого имущества)» за 2022 год составила 1918,7 тыс. рублей, в том числе: недоимка по арендной плате - 323,2 тыс. рублей, пени за несвоевременное осуществление платежей - 1595,5 тыс. рублей.

Образование недоимки обусловлено невыполнением арендаторами предусмотренных договорами сроков платежей. Сумма задолженности за 2022 год выросла на 353,9 тыс. рублей (на 22,6%), недоимка по основному долгу осталась без изменения, а задолженность по пени выросла на 353,9 тыс. рублей (на 28,5%).

В отношении одного должника иск судом удовлетворен, ведется исполнительное производство.

Доходы от сдачи в аренду имущества, составляющего казну городских округов (за исключением земельных участков), составили 683,9 тыс. рублей или 95,7% к плану (годовой план утвержден в размере 715,0 тыс. рублей). На данный источник зачисляются доходы от сдачи в аренду объектов нежилого фонда городских округов, находящихся в казне городских округов и не являющихся памятниками истории, культуры и градостроительства. На выполнение плановых показателей повлияло нарушение арендатором графика платежей по договору аренды нежилого помещения.

По сравнению с уровнем 2021 года поступления выросли на 3,8% или на 25,3 тыс. рублей, что связано с заключением 4 новых договоров аренды нежилого помещения.

Задолженность на 01.01.2023 составила 739,0 тыс. рублей, в том числе: недоимка по арендной плате - 539,8 тыс. рублей, пени за несвоевременное осуществление платежей - 199,2 тыс. рублей. Сумма задолженности за 2022 год выросла на 248,7 тыс. рублей (на 50,7%), недоимка по основному долгу выросла на 155,5 тыс. рублей (на 40,4%), задолженность по пени - на 93,2 тыс. рублей (на 88,1%).

Образование недоимки обусловлено невыполнением арендаторами предусмотренных договором сроков платежей. С должниками ведется претензионно-исковая работа. В отношении одного должника иск удовлетворен и ведется исполнительное производство.

В отчетном периоде поступления *платы по соглашениям об установлении сервитута, заключенным органами местного самоуправления городских округов, государственными или муниципальными предприятиями либо государственными или муниципальными учреждениями в отношении земельных участков, находящихся в собственности городских округов*, составило 39,1 тыс. рублей или 90,9% от утвержденного плана. План утвержден в размере 43,0 тыс. рублей. На выполнение плановых показателей повлияло нарушение тремя пользователями сроков платежей по соглашениям об установлении частного сервитута.

По сравнению с уровнем 2021 года поступления увеличились на 24,5% или на 7,7 тыс. рублей, что обусловлено в первую очередь изменением порядка расчетов по соглашениям об установлении сервитута: с октября 2021 года оплата производится одновременно за весь срок в течение 15 календарных дней после заключения соглашения, ранее оплата производилась равными частями ежемесячно в течение всего срока действия соглашения.

Задолженность на 01.01.2023 составила 4,1 тыс. рублей, в том числе: недоимка по плате - 4,1 тыс. рублей. Образование недоимки обусловлено невыполнением пользователями предусмотренных соглашений сроков платежей. Сумма задолженности за 2022 год снизилась на 2,7 тыс. рублей (на 39,9%).

Доходы от перечисления части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей муниципальных унитарных предприятий, созданных городскими округами при плановом показателе на 2022 год - 935,0 тыс. рублей, фактически за 2022 год поступило 935,1 тыс. рублей, что составляет 100% от плана. По сравнению с аналогичным периодом 2021 года поступления снизились на 64,9 тыс. рублей или на 6,5%. Объем перечислений зависит от результатов деятельности муниципальных унитарных предприятий в 2021 году.

Прочие поступления от использования имущества, находящегося в собственности городских округов (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных) (плата за пользование жилыми помещениями (плата за наем) муниципального жилищного фонда), за отчетный период составили 824,5 тыс. рублей или 100,5% к плану (план утвержден в размере 820,0 тыс. рублей). По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступления снизились на 71,0 тыс. рублей или на 7,9%. Снижение поступлений по сравнению с 2021 годом обусловлено изменением с 01.01.2022 на сторону уменьшения размера платы за наем жилых помещений.

Задолженность по плате за пользование жилыми помещениями (плате за наем) муниципального жилищного фонда городских округов на 01.01.2023 составила 1186,6 тыс. рублей, в том числе: недоимка по плате - 1030,4 тыс. рублей, пени за несвоевременное осуществление платежей - 156,2 тыс. рублей.

Образование недоимки обусловлено невыполнением нанимателями жилых помещений предусмотренных сроков платежей. Сумма задолженности за 2022 год выросла на 263,1 тыс. рублей (28,5%), недоимка по основному долгу выросла на 106,8 тыс. рублей (11,6%). Информация о размере задолженности по пени на начало отчетного периода отсутствовала.

Претензионную исковую работу по договорам социального найма ведут организации, осуществляющие начисление платы по данным договорам (АО «РЦ Урала», управляющие компании, товарищества собственников жилья).

Плата, поступающая в рамках договора за предоставление права на размещение и эксплуатацию нестационарного торгового объекта, установку и эксплуатацию рекламных конструкций на землях или земельных участках, находящихся в собственности городских округов, и на землях или земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена, в отчетном периоде составила 1796,4 тыс. рублей или 103,1% к плану (план утвержден в размере 1742,0 тыс. рублей), что обусловлено досрочным перечислением предпринимателем платы за январь 2023 года по договору за размещение нестационарного торгового объекта, в том числе:

- поступления платы по договорам на установку и эксплуатацию рекламной конструкции за 2022 год составило 1210,5 тыс. рублей. По сравнению с уровнем 2021 года поступления снизились на 20,6% или на 314,8 тыс. рублей, что обусловлено досрочным исполнением в декабре 2021 года одним рекламодателем платежей по сроку 10.01.2022. Кроме того, в 2021 году поступали платежи по четырем договорам, отсрочка уплаты которых была предоставлена в 2020 году в целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, оказавшихся в зоне риска в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV), с условием их ежеквартального погашения в 2021 году.

Задолженность по договорам на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, а также плата за право на заключение указанных договоров, на 01.01.2023 составила 37,2 тыс. рублей, в том числе: недоимка по плате - 34,9 тыс. рублей, пени за несвоевременное осуществление платежей - 2,3 тыс. рублей.

Образование недоимки обусловлено невыполнением рекламодателями, предусмотренных договором, сроков платежей. Сумма задолженности за 2022 год снизилась на 82,4 тыс. рублей (70,2%), недоимка по основному долгу сократилась на 70,2 тыс. рублей (66,8%), задолженность по пени сократилась на 12,2 тыс. рублей (84,3%).

На снижение задолженности существенно повлияло списание в отчетном году безнадежной к взысканию задолженности в сумме 95,6 тыс. рублей.

- доходы от платы за размещение нестационарных торговых объектов, а также платы за право на заключение указанных договоров, составили 585,9 тыс. рублей. По сравнению с уровнем 2021 года поступления снизились на 27,8% или на 225,1 тыс. рублей, что обусловлено нарушением предпринимателями графика платежей по договорам.

Задолженность по договорам на размещение нестационарного торгового объекта на 01.01.2023 составила 1055,0 тыс. рублей, в том числе: недоимка по плате - 822,0 тыс. рублей, пени за несвоевременное осуществление платежей - 233,0 тыс. рублей.

Образование недоимки обусловлено невыполнением предпринимателями, предусмотренных догово-